

ΣΥΣΤΑΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Είμαι Έλληνας αστυνομικός και υπηρετώ σε υπηρεσία τροχαίας της Θεσσαλονίκης από το 2002. Πέραν των καθηκόντων μου είμαι και μέλος μιας ομάδας που έχει δημιουργηθεί από την Υπηρεσία μου και η οποία ασχολείται με την ενημέρωση των πολιτών σε θέματα οδικής ασφάλειας, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στους μαθητές όλων των βαθμίδων. Κατά τις ενημερώσεις αυτές υπάρχει ένας κεντρικός ομιλητής, ο οποίος προβαίνει σε μια αναφορά των βασικών κανόνων οδικής ασφάλειας και τη σωστή συμπεριφορά μας στο δρόμο και συνοδεύεται από ένα ή δύο άτομα που έχουν επιβιώσει ενός τροχαίου ατυχήματος, τα οποία και μιλάνε για την εμπειρία τους. Η εν λόγω ομάδα έχει βραβευτεί σε πανελλήνιο διαγωνισμό δράσεων οδικής ασφάλειας, πέρνοντας το πρώτο βραβείο.

Στα πλαίσια αυτής δράσης μας, το φθινόπωρο του 2019 ήρθα σε επικοινωνία με την κυρία Χουβαρδά Νάσια, προκειμένου να γίνει μέλος της ομάδας μας, αφού σε αυτήν συμπεριλαμβάνονται και ιδιώτες-θύματα τροχαίων ατυχημάτων, πέραν των αστυνομικών. Η συνάντηση έγινε με δική της πρωτοβουλία γιατί ήθελε να ενεργοποιηθεί σε αυτά τα θέματα και να προσφέρει περιγράφοντας τη δική της εμπειρία στην μείωση των ατυχημάτων στους ελληνικούς δρόμους.

Έτσι μαζί πραγματοποιήσαμε κάποιες ομιλίες σε μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης εντός του 2020 και είχαμε στο πρόγραμμα να πραγματοποιήσουμε περισσότερες, όμως η πανδημία μας ανάγκασε να τις αναβάλλουμε για το μέλλον.

Κατά τις ενημερώσεις αυτές διέκρινα την άνεση και τον απλό τρόπο, με τον οποίο περιέγραφε την δική της εμπειρία, την οποία εμπλούτιζε με συμβουλές, αλλά και τις δικές της σκέψεις και απόψεις που είχε πριν και μετά το τροχαίο της ατύχημα. Η όλη παρουσία της κατά τις ομιλίες ήταν καθηλωτική για όλους τους παρευρισκόμενους, μαθητές, καθηγητές, μέλη του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων αλλά και τα μέλη της ομάδας μας. Η κυρία Χουβαρδά ήταν συγκλονιστική στην περιγραφή της και μπόρεσε να μας καθηλώσει και να μας συγκινήσει. Όλοι μέσα στην αίθουσα την παρακολουθούσαν με μεγάλη προσοχή. Μετά το τέλος της ομιλίας της δέχτηκε πολλές ερωτήσεις από τους μαθητές, αλλά και τους καθηγητές και απαντούσε με άνεση και χωρίς ενδοιασμούς. Ακόμα και κατά την αποχώρηση από την αίθουσα πολλοί μαθητές την προσέγγισαν και συνέχισαν να της κάνουν ερωτήσεις, στις οποίες απαντούσε χωρίς δυσανασχέτηση. Από όλα αυτά και λόγω και της εμπειρίας μου θεωρώ ότι η κυρία Χουβαρδά άγγιξε τους πάντες μέσα στην αίθουσα με την ομιλία της.

Τέλος θα ήθελα να προσθέσω, ως ένας άνθρωπος που γνωρίστηκε με την κυρία Χουβαρδά για να συμπράξουν ως μέλη μια ομάδας και κατέληξε να είναι φίλος της, ότι με την όλη στάση ζωής της θεωρώ ότι είναι ένα πρότυπο για όλους και με τη συναναστροφή μαζί της μόνο κέρδος μπορεί να έχει κάποιος.

Για τους λόγους αυτούς την προτείνω ανεπιφύλακτα για οποιαδήποτε ομιλία, τόσο σε θέματα οδικής ασφάλειας όσο και γενικότερα σε θέματα ζωής.

Με τιμή

Οδυσσεάς Ψούνης